

**ДЕТИ, В ШКОЛУ
СОБИРАЙТЕСЬ!**

2 стр.

**ГОЛОСУЙ,
ЕСЛИ ПРОЧИТАЕШЬ!**

3 стр.

О ПЕЧАЛЬНОМ ...

РАЗНОСОЛЫ

11 стр.

ШКОЛЫ ГОТОВЫ. ГОТОВЬТЕ ШКОЛЬНИКОВ



Накануне нового учебного года многих североморцев интересует, как подготовлены к нему городские школы. В беседе корреспондента "Североморских вестей" Галины Лысенко с заместителем начальника Управления образования Татьяной Макаровой Коваль затронута эта и другие проблемы. Безусловно, не весь круг вопросов и ответов обрисован в данной публикации. Впереди - большой разговор о школе как важном звене в жизни каждого человека, ее роли в воспитании личности. А пока тема более конкретная: встретят ли учреждения образования наших детей теплом и уютом?

В этом году финансирование муниципальной системы образования, несмотря на известные

сложности, все-таки складывается более-менее благополучно, - начала Татьяна Макаровна. - Был определен перечень объектов, требующих капитального ремонта. Таких в системе образования 19, из них 14 школ. Кроме того, необходимо было провести в некоторых зданиях мелкие ремонтные работы, замену коммуникаций и пр. Кстати замечу, что две сельские школы - в Североморске-3 и Щукозере - также вошли в 1999 году в титульный лист по капитальному ремонту.

При отборе этих объектов учитывалось состояние кровель, систем центрального отопления, водоснабжения и электрооборудования.

Из названных 19 объектов один пока является переходя-

щим - это Дом творчества. Второй год он находится на комплексном капитальном ремонте. Фактически пригодными там были только стены, остальное подлежало реставрации. В этом году, к 1 октября, мы планируем завершить ремонт третьего этажа, и дальше, в течение года - продолжать работы.

Что касается косметического ремонта, он тоже проведен во всех учебных заведениях. Его финансирование идет, как говорится, по "многоканальной" системе помощи - участвуют не только хозяйственно-эксплуатационные службы, но вносят свой весомый вклад и сами работники школ, много помогают родители.

Готовы ли школы к подаче тепла?

- Да, во всех учебных заведениях проведена опрессовка отопительных систем, думаю, что уже с первых чисел сентября в школьных зданиях будет тепло. Это правило действует в нашем городе не один год, и мы стараемся его придерживаться. 20 августа в администрации пройдет совещание, где должно будет принято решение по этому вопросу.

Татьяна Макаровна, такой еще вопрос - с каждым годом в России немалым дорожают учебники. Даже семья со средним достатком становится накладно приобретать комплекты книг, утвержденных образовательной програм-

мой. Есть ли возможность у североморских учащихся получать учебники в школе?

- В этом году была проведена ревизия школьного библиотечного фонда. Это позволило нам выявить некоторые резервы. То есть скоординировать и распределить весь запас книг, школы смогли ими обменяться. Кроме того, на покупку новых учебников перечислено 500 тысяч рублей из бюджета города.

Как будет организовано питание школьников?

- Напомню, что в прошлом учебном году у нас практически каждый четвертый ребенок получал в школе бесплатный завтрак и обед. Таких детей более 3 тысяч, а всего учащихся почти 12 тысяч. В сентябре, в течение первой организационной недели, в школы будут завезены продукты. В свою очередь, родители, что немаловажно, должны будут представить необходимые документы, подтверждающие право школьника на бесплатное питание.

Итак, в североморских школах наведены порядок и чистота. Это обнадеживает. Ведь уже совсем скоро наша ребятня вновь "поселится" в родных классах почти на девять месяцев.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ОТКРОЙТЕ ДВЕРЬ В ЛЮБОЙ КЛАСС...

В коридорах школы непривычно тихо без звонких голосов ребят. Вместо учеников здесь встречаются люди в забрызганных известкой робах. Пахнет свежей краской. Можно открывать дверь в любой класс - повсюду увидишь помещения обновленными и как бы посветлевшими после ремонта. Женщины занимаются побелкой, моют окна. Именно на плечи технического персонала легла столь кропотливая работа. Но это уже заключительный аккорд в подготовке Росляковской средней школы № 3 к новому учебному году. А летом удалось сделать немало, ведь здание учебного заведения имеет уже солидный "возраст". Кстати, своими силами педагоги обновили и фасад школы.

- Ремонт проводился поэтапно, - рассказал заместитель директора СШ № 3 по воспитательной работе Н. Петров. - Росляковские коммунальщики провели большой объем работ по замене труб теплоснабжения, промывке канализационной системы, ее опрессовке. Подготовка помещений к началу занятий в основном за-

кончена. Нынешние перемены в школе обрадуют и педагогов: ранее убогий вид учительской после ремонта стал наконец-то более презентабельным.

В здании осталось доделать мелочи - завершить мытье окон, чтобы сверкали чистотой, да входную дверь заменить.

А в Южном Росляково на время летних каникул педагоги взяли инициативу в свои руки: "сменив" профессию, сами занялись ремонтом родной школы. И при этом проявили высокий художественный вкус в оформлении этажей здания, сумели придать им по-домашнему уютный вид. Работники РЖКХ в основном приводили в порядок столовую, устраняя недостатки прошлого года.

Постоянную помощь в подготовке школ поселка к новому учебному году оказывает местная администрация.

Первого сентября обновленные школы поселка вновь гостеприимно распахнут двери перед учениками.

Наш корр.



Какой ремонт без таких мастериц?

...А СТРАДАЮТ НАШИ ДЕТИ

Под угрозой срыва начало учебного года в 24 учреждениях начального профессионального образования области, в которых обучаются 11 тысяч человек. Задолженность федерального бюджета теплоэнергетическим предприятиям, обслуживающим ПТУ, составляет 36 миллионов рублей. А это значит, что 1 сентября учебные заведения могут остаться без тепла и света.

Председатель комитета образования администрации области Анатолий Шошин, выступая на

совещании по подготовке к зиме, которое состоялось в Правительстве Мурманской области, сказал по этому поводу: "Не платит федеральный бюджет, а страдают наши дети". Он обратился с просьбой к руководителям теплоэнергетических объектов не отключать ПТУ от систем жизнеобеспечения. А.Шошин убежден в том, что деньги из федерального бюджета поступят в недалеком будущем.

Пресс-служба Губернатора.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРАЗДНИК

Администрация ЗАТО г. Североморск приглашает на праздник, посвященный Дню Государственного флага России, который состоится 22 августа в городском парке. В 18 часов начнется конкурсно-познавательная программа для детей и взрослых. А с 19 часов - праздничная дискотека.

НОВОСТИ

ГОСУДАРСТВО ВОЗВРАЩАЕТ ДОЛГИ

Вступил в силу Федеральный Закон "О порядке перевода государственных ценных бумаг СССР и сертификатов Сбербанка СССР в целевые долговые обязательства РФ". Но как нам сообщили североморские банкиры, кроме правительственного документа, не было получено пока никаких разъяснений. Поэтому еще неизвестен порядок реализации этого закона.

Под его действие попадают "замороженные" шесть лет назад казначейские обязательства, сберегательные сертификаты и облигации внутреннего выигрышного займа 1982 года, приобретенные до 1 января 1992 года. При реоформлении они приобретут новый номинал в долговых рублях, каждый из которых приблизительно равен 20 нынешним. С ростом цен официальная их стоимость будет пропорционально возрастать.

Таким образом, обеспечивается полное восстановление и сохранность покупательской способности средств, вложенных гражданами в покупку ценных бумаг в дореформенные годы. Для получения денег горожанам необходимо обратиться в Сбербанк с облигациями или сертификатами и паспортом.

ВНЕСЕНА ЯСНОСТЬ

Недавно вышло в свет постановление областной администрации, согласно которому право на ежемесячное детское пособие получают семьи, где среднедушевой доход на ребенка не превышает величину регионального прожиточного уровня. Он был определен в 1145 рублей 63 копейки.

Эдуард ПИГАРЕВ.

С 23 августа 1999 г. североморским АТП возобновляется движение автобусов по маршруту № 6 "Морвокзал - ул. Полярная" по действующему расписанию.

ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР - 99

НЕДЕТСКИЕ ХЛОПОТЫ ВЗРОСЛЫХ

У школьников еще продолжают каникулы, а у взрослых особенные хлопоты - подготовить детей к школе.

Куда отправиться за покупкой канцелярских товаров и учебников в ЗАТО г.Североморск?

Работники отдела торговли, бытового обслуживания, защиты прав потребителей администрации провели рейд с целью проверки магазинов, отделов, павильонов всех форм собственности, имеющих в ассортименте товары, необходимые школьникам.

Выяснилось, что самый богатый выбор тетрадей, ручек, альбомов и прочего представлен в специализированных магазинах "Блокнот", которые расположены по ул.Сафонова,19 и в здании

кинотеатра "Россия".

Очень хорошие отделы вы найдете также в торговом центре "Гриф" (ЧП Макеев, ООО "Эксима"). Широкий ассортимент товаров представлен в магазинах "Коники", ООО "Североморск". Организованы и работают школьные базары в отделах магазинов ГУП Военторг 277. Это магазин "Юбилейный" на ул.Колышкина, 1; "Дом торговли" на ул. Сивко, 5а; магазин № 25 на ул.Комсомольской, 11; магазин № 8 на ул.Кортик; магазин № 15 в п.Сафоново-1; магазин № 32 в г.Североморск-3.

В поселке Росляково канцелярские товары можно купить в отделах магазинов "Ольга + " и "Домовой". Принимают участие в

реализации школьных принадлежностей павильоны МАРПИ, расположенные как в г.Североморске, так и в поселках, а также магазин "Флотский сувенир" и частные предприниматели, арендующие отделы в торговых центрах "Норд", "Талисман", "Помор", "Арктический".

Учебники и пособия есть в продаже в отделах частных предпринимателей Шамариной Н.Г., расположенных по ул. Сафонова, 27; ул. Головки, 1; Макеева С., расположенных в торговых центрах по ул. Советской, 4 и Сафонова, 22.

А.ПОПОВА, начальник отдела торговли, бытового обслуживания, защиты прав потребителей администрации.



Какой выбор! А цены...

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

НОВОСТИ

ЧИСЛО ПОГИБШИХ РАСТЕТ

По последним сообщениям из Турции, число погибших от землетрясения в этой стране достигло 3700 человек и продолжает расти в ходе продолжающихся спасательных работ. Точное количество жертв землетрясения выяснить пока не представляется возможным, однако из-под обломков извлечено уже более 3 тысяч трупов. «Число погибших растет с каждой минутой», - заявил министр труда и общественной безопасности Ясар Окуян. Только в Стамбуле, который пострадал от землетрясения меньше, чем город Измит, зарегистрировано 300 погибших и 3 ты-

сячи раненых, сообщает EFE.(РБК).

ЧУКОТКЕ НЕ ХВАТАЕТ СРЕДСТВ

Первый вице-премьер РФ Николай Аксененко провел совещание по вопросу выполнения графика завоза топлива на Чукотку. По итогам совещания был утвержден график завоза, а администрации Чукотского АО и Минтранс РФ поручено определить наиболее оптимальные пути приобретения и завоза энергоресурсов. Госкомитету РФ по делам Севера поручено обратить внимание на слабый контроль за использованием выделенных Чукотке средств на приобре-

тение топлива. (РБК).

ШТУРМ СЕЛА ТАНДО

В Дагестане федеральные войска потеряли 8 человек убитыми и 20 раненых, сообщили во временном пресс-центре МВД в Дагестане. Само село взято так и не удалось. С другой стороны, по данным информационного агентства «Кавказ-Центр», погибли 60 российских военнослужащих, уничтожены 10 единиц бронетехники. При этом, по сведениям «Кавказ-Центра», исламисты захватили еще два населенных пункта в Дагестане. Однако подтверждения этой информации из независимых источников пока не поступало. (РБК).

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Государственная налоговая инспекция по г.Североморску доводит до сведения налогоплательщиков, что в соответствии с Приказом Государственной налоговой службы РФ № ГВ-3-12/309 от 27.11.98г. «Об утверждении порядка и условий присвоения, применения, а также изменения идентификационного номера налогоплательщика и форм документов, используемых при учете в налоговом органе юридических и физических лиц» информационные письма о постановке на учет налогоплательщика-органи-

зации; налогоплательщика-физического лица, занимающегося в установленном законодательством порядке предпринимательской деятельностью; физического лица, занимающегося в установленном законодательством порядке частной практикой с 31 декабря 1999 года будут являться недействительными.

Документом, подтверждающим постановку на учет юридических и физических лиц в налоговом органе, согласно данному приказу, являются соответствующие свидетельства или уведомления

о постановке на учет установленной формы.

Информацию о порядке, перечне и формах документов, которые необходимо представить для оформления свидетельства или уведомлений, можно получить в госналоговой инспекции по г.Североморску (ул.Сгибнева, 13, кабинет 407). Приемные дни и часы: понедельник, вторник, четверг с 9.00 до 13.00 и с 14.30 до 17.00.

В.МАРТЫНОВ, руководитель инспекции - советник налоговой службы I ранга.

"ПРОБЛЕМА 2000"

Председатель правительства Мурманской области Анатолий Малинин провел второе заседание межведомственной комиссии по решению "Проблемы 2000".

Суть проблемы - в переходе всего комплекса мировых компьютерных систем на саму цифру 2000, так как дата в них отображается двумя последними цифрами, и наступающий год может быть воспринят как 1900. Понятно, проблема какого мирового масштаба возникает в связи с этим. Существует, к примеру, 25 миллиардов компьютерных чипов, встроенных в технологическое оборудование, и любой сбой на их

уровне может привести к недоразумениям в системах, обеспечивающих непрерывность процессов на атомных электростанциях, диспетчерском обслуживании авиа- и железнодорожных перевозок.

Преодоление "Проблемы 2000" для России оценивается в 2-3 миллиарда долларов. Чтобы ущерб свести к минимуму, на государственном и региональных уровнях принято решение о создании межведомственных комиссий, которые координировали бы деятельность организаций и предприятий в связи с возникшей проблемой.

Пресс-служба Губернатора.

ЦЕНЫ НА ХЛЕБ ПОД КОНТРОЛЕМ

Россия не планирует в 1999 году закупать за рубежом продовольственное зерно, а импорт фуражного зерна планируется в размере 8,1 - 8,6 млн. т.

Об этом сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РФ А. Михалев. По его словам, в текущем году предполагается собрать урожай зерна в объеме 60 млн. т, что на 12 млн. т больше, чем в 1998 году.

При этом правительство поручило обеспечить финансирова-

ние агропромышленного комплекса России в объемах соответствующей статьи федерального бюджета и обеспечить поставки горюче-смазочных материалов селу, снизить тарифы на железнодорожные перевозки семян и кормов на период уборки урожая.

Как считает Михалев, "если все эти условия будут выполнены, то цены на продовольствие в России, и прежде всего на хлеб, расти не будут".

(ИТАР - ТАСС).

СТАЛ ГУСЕНКОВ ПОЧЕТНЫМ РЫБАКОМ

Депутат областной Думы, президент Ассоциации рыбопромышленников и известный в нашем крае предприниматель Владимир Гусенков стал почетным работником рыбного хозяйства России. Приказ о награждении его

соответствующим наградным знаком подписал председатель Госкомрыболовства Н.Ермаков. Награда - за многолетний добросовестный труд, заслуги в развитии и совершенствовании рыбной отрасли, как сказано в приказе.

РУЖЬЯ НАПЕРЕВЕС

С 21 августа для охотников, имеющих собак породы легавая и спаниель, откроется сезон охоты на куликов, а с 28 августа - на боровую дичь.

Куликов можно будет стрелять без ограничения. Правда, по словам специалистов, какого-либо ущерба популяции этой птицы наши охотники не нане-

сут - кулика очень трудно добыть. А вот на отстрел боровой дичи введен лимит: за день разрешено добыть одного глухаря, одного тетерева, пять куропаток, но в общей сложности не более пяти птиц.

Охота на рябчиков, глухарок и тетерок запрещена.

"Мурманский вестник".

О КОНКУРСЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

Заместитель Губернатора Мурманской области Валентин Лунцевич подписал постановление об утверждении Положения о конкурсе социальных программ общественных объединений в сфере досуга и занятости детей, подростков и молодежи по месту жительства.

Конкурс проводится комитетом по делам молодежи администрации Мурманской области. Его цель - создание условий для реализации новых социальных программ по организации досуга детей и подростков. Представленные на конкурс программы должны быть направлены на то, чтобы поддерживать деятельность подростковых клубов по месту жительства, усилить в них воспитательную работу с подрастающей молодежью, не оставив в стороне и мероприятия оздоровительного характера. При оценке программ будут учитываться оригинальность и перспективность заложенных в них идей, а также инициатива и желание авторов воплотить все это в непосредственной работе с детьми.

Участниками конкурса могут стать общественные объединения, зарегистрированные в управлении

юстиции Мурманской области и имеющие статус юридического лица. Свои проекты и программы на конкурсе они представляют по рекомендации органов местного самоуправления или одного из органов исполнительной власти Мурманской области.

Программы и проекты представляются в комитет по делам молодежи областной администрации до 1 октября года, предшествующего реализации проекта. Победителям присуждаются награды трех степеней и звание "Лауреат конкурса".

Авторы программы-победителя получают право на использование территории подросткового клуба, где будут реализовывать программу в соответствии с условиями предварительного договора, а также Грант в размере 30 тысяч рублей.

Полностью Положение о конкурсе социальных программ (проектов) общественных объединений в сфере досуга и занятости детей, подростков и молодежи по месту жительства опубликовано в газете "Мурманский вестник" 24 июля 1999 года.

Пресс-служба Губернатора.

С МИРУ ПО НИТКЕ

По такому принципу сейчас действует отечественное здравоохранение

Североморск не является исключением. В последние годы Центральная районная больница получает весьма существенную помощь из-за рубежа.

Главный врач ЦРБ Александр Цыганенко рассказал, что все началось три года назад, когда мы познакомились с представителем клуба "Ротари" Хансом Баксом из голландского города Зандам. Помогли в этом североморские "Пилигримы", которые в 1996 году совершили велопробег в Голландию. Сразу же наладились деловые контакты с этой благотворительной организацией. Ее делегация побывала в больнице и познакомилась с ситуацией: выяснила проблемы и определила направление первоочередной помощи. Так начались наши взаимоотношения.

Что дало вам это знакомство?

Представители клуба "Ротари" доставили нам операционный стол, абсолютно новую лабораторную систему для анализа электролитов, кровати функциональные, матрасы, шприцы, хирургический инструментарий... Всего на сумму, превышающую 40 тысяч долларов. Но на этом наши отно-

шения не закончились. На протяжении этих лет мы обменивались опытом с больницей "Де Хил" и направляли на практику своих специалистов.

Североморские врачи набираются за границей ума-разума, приобретают, по-видимому, какие-то практические навыки. Как это влияет на уровень медицинских услуг для североморцев?

Понабраться ума-разума, наверно, не совсем так. Но перенимать опыт всегда полезно. Хотя за семь-десять дней вряд ли можно научиться чему-то существенному. Изучаются только основные принципы организации процесса, методики. И кое-что уже у нас приживается. Начинаем делать хирургические операции малым доступом, и для этого получили кое-какой расходный материал.

Однако даже иностранные медики считают, что наши специалисты не уступают им в знаниях и навыках. Единственное различие - техническое оснащение. В этой области у нас, по большому счету, первобытная эра.

В таком случае, что могут почерпнуть у вас те же, например, голландские врачи?

Для них, в первую очередь, такие поездки - экзотика. Им хочется посмотреть, как мы работаем в поистине тяжелейших условиях, они удивляются тому, что многие современные медицинские наработки применяются и в российском здравоохранении. Что при столь малых технических возможностях мы умудряемся много делать.

Североморские специалисты в то же время знакомятся с перспективами развития врачебной науки. Кроме того, нас радует возможность получить хоть какую-то конкретную помощь. Но иностранцы очень экономны, и поэтому скрупулезно считают каждую копейку - нам это большой урок.

Какую помощь вы получаете по линии Красного Креста?

У нас есть контакты со шведами, финнами, норвежцами. Они доставляют нам расходные материалы, операционное белье, кое-какие лекарства и продукты питания. И хотя это не решает проблемы кардинально, мы радуемся любой помощи. Ведь все идет на благо людей!

Эдуард ПИГАРЕВ.

НОВОСТИ

АБОРТОВ СТАЛО МЕНЬШЕ

Североморск является единственным городом в области, где прирост населения пусть и не намного, но все же превышает смертность. В некотором смысле это связано с тем, что способных к деторождению женщин в городе около 90%. Снижается и число абортотворцев: за первый квартал этого года их произведено в два раза меньше, чем в предыдущем.

В то же время, количество девушек, делающих подобные операции, остается на прежнем уровне. В основном их возраст колеблется от 15 до 17 лет, хотя раньше к акушерам обращались даже 12-летние. По статистике выясняется, что в 1998 году было 7 девочек, родивших до 13 лет.

Тем не менее, североморские специалисты принимают раннюю половую жизнь как свершившийся факт, поэтому все усилия направляют на предупреждение нежелательной беременности. В женской консультации имеется специалист по детской гинекологии. Он ведет прием по принципу добровольности и анонимности.

Помимо этого, совместно с Мурманским Центром здоровья женщины, здесь ведется широкая просветительская работа: врачи читают лекции, дают медицинские рекомендации, распространяют бесплатные гормональные контрацептивы.

СИМВОЛ ОТЕЧЕСТВА

В последнее время на упаковках некоторых продуктов появился интересный знак в виде аббревиатуры РСТ - российский сертифицированный товар. Он стал указателем того, что данный товар произведен в России. Правда, не обошлось, как всегда, без курьезов. Такой символ оказался даже на пакетиках с кофе "Нескафе", произведенным в Марокко,

и на пачках сигарет с фильтром "Прима" из американского табака.

Между тем, в скандинавских странах, например, в Швеции, подобные вещи делаются иначе. Изображение национального флага ставится только на своих товарах. Кроме того, все средства массовой информации постоянно информируют людей о том, что приобретение такой продукции способствует развитию национального хозяйства.

А что же у нас? Эмблема РСТ на продуктах из импортного сырья компрометирует сам факт поддержки отечественных производителей.

ЗАМЕРЗНЕМ ЛИ МЫ ЗИМОЙ?

На совещании по подготовке к зиме начальник СПТС Вячеслав Карпов заявил, что появилась возможность получения путем взаимозачетов большой партии топлива. Ведь в "запасниках" предприятия его осталось всего на полтора месяца. Однако энергетический кризис спутал все планы. Поставщики стали теперь требовать предварительной оплаты наличными. И хотя руководитель этой службы не растерял свой оптимизм, ситуация чревата осложнениями, поскольку цены на нефтепродукты и их производные постоянно растут.

"ЛЕЧЕБНОЕ" ГОЛОДАНИЕ?

С недавних пор в североморской ЦРБ действует интересное правило. Поступивших на лечение больных ставят на довольствие только со следующего дня. При этом никого не интересует, есть ли у этих людей возможность самостоятельно питаться целые сутки.

Главврач Центральной районной больницы Александр Цыганенко объясняет этот нелицеприятный факт соответствующей инструкцией из Министерства здравоохранения РФ. Из-за хроничес-

кой нехватки средств, а попросту из экономии, приходится предварительно планировать питание пациентов. Поэтому вновь прибывшие как бы оказываются лишними. Значит, больным, отправляющимся сюда на лечение, не лишним будет прихватить с собой сумочку-другую, набитую всевозможными продуктами.

Эдуард ПИГАРЕВ.

ГОЛОСУЙ, ЕСЛИ ПРОЧИТАЕШЬ!

ЖЕНЩИНЫ, ДА НЕ ТЕ

Главное, не запутаться в названиях. Перед такой дилеммой оказались многие российские партии и движения, включившись в гонку за места в Госдуме. Путаницу мы уже наблюдали в 95-м, на предыдущих парламентских выборах. Истории свойственно повторяться. Веселая путаница продолжается и ныне. Только бы не проследиться при подведении итогов.

Помните, хитом прошлых выборов стала партия любителей пива. В новом списке ее нет. Зато появилась политическая партия "Автомобильный клуб России". Мне почему-то казалось, что автомобилям не до политики. Но как я ошибалась!

Впрочем, еще Ильф и Петров вешали политический лозунг на свою "Антилопу гну". Он не потерял актуальности и сегодня: "Ударим автопробегом по бездорожью и разгильдяйству!"

На что еще обращаешь внимание, читая список, так это на большое количество двойников. Даже у "Отечества" Лужкова есть конкурент под названием "Родное Отечество".

Или вот сладкие парочки: "Общероссийское общественно-политическое движение женщин России" и "Общероссийское общественно-политическое движение

"Женщины России"; "Консервативное движение России" и "Консервативная партия России"; "Общероссийский земский союз "Земство" и "Российское земское движение"... Список можно продолжить.

Думаю, у специалистов по рекламе могут возникнуть большие проблемы. Начнешь рекламировать женщин России, а избиратель не поймет, каких именно: тех, что в кавычках, или тех, что без...

Кстати, о женщинах. Как выяснилось, мое женское достоинство и мои женские права защищают "Российская партия защиты женщин" и общественно-политическое движение "Моя семья", "Женский объединенный союз", а также движение женщин "За здоровье нации". О них, правда, в течение года ничего не было слышно. Но вот час пробил. Слышите - за нас борются и нас защищают!

Конечно, встречаешь и оригинальные названия. К примеру, "Общероссийское молодежное политическое общественное движение" с красивым названием "Лебедь". Поймите, а не имеет ли оно отношение к генералу-губернатору?

Но больше всего мне понравились партии и движения, которые, кроме длинных названий, имеют и короткие, но четкие: ОПОД РПНД, ПДВР или ОКОПД. Увидишь транспарант с такими буквами - и сразу все ясно: иди к логопеду, все равно не выговоришь.

Как говорится: "О, сколько нам открытий чудных готовит просвещения дух!"

Анна КОЗЫРЕВА, «РГ».



МОМЕНТО MORI ПО-СЕВЕРОМОРСКИ

Когда течет крыша, это быстро ощущают живые. И пошло-поехало: звонки в инстанции, изыскиваются средства, начинается ремонт... А мертвые - они не жалуются. Значит ли это, что о них думают в последнюю очередь? До 1998 года так и было.

"Отроду не видал я такого печального кладбища", - эта цитата из пушкинского "Станционного смотрителя" приходит в голову при посещении места погребения умерших в Росляково и Североморске. И неудивительно: скверная дорога, прилепившиеся друг к другу могилы, некоторые из которых в запущенном состоянии. Все это царство усопших было отделено от мира живых кое-какой оградой, которую трудно назвать забором...

Но в прошлом году все изменилось. Начались работы по реконструкции кладбища. А в июне 1999 года был заложен первый камень здания, которое вот уже второй месяц строится у входа на кладбище. Строители назвали его старинным словом "сторожка". Наверно, потому, что скоро здесь появится сторож (или все-таки смотритель?), так как на кладбище имеет место такое явление, как воровство. Несколько бомжей (а может, просто лиц, не желающих работать) исправно "хормятся" на кладбище. Не поймите меня неправильно. Я за гуманное отношение к живым людям, кто бы они ни были, но все-таки следует ограждать мертвых от посягательств

на их покой живых паразитов, летающих, как вороны на добычу, завидев похоронную процессию.

В домике будет четыре комнаты. Возможно, здесь, кроме смотрителя, разместятся "ритуальные услуги": было бы неплохо, если бы продавались свечи, цветы, венки и прочие принадлежности. Таким образом, отпадет необходимость везти все это с собой.

Кладбище давно нуждалось в реконструкции еще и потому, что оно немаленькое. За день хоронят 5-7 умерших. Значит, нужна новая территория. Пришлось отвоевывать ее у болота. В нынешнем году для этого было отсыпано 19,5 тысяч кубометров грунта.

Реконструкцию осуществляют военные строители, работающие на подряде у администрации

города. Уже закончена установка ограждения и поставлены опоры наружного освещения по центральной аллее, завершается строительство дома смотрителя кладбища.

В целом стоимость произведенных работ - более трех миллионов рублей. Но этого недостаточно. В следующем году реконструкция столь важного для города объекта будет продолжена.

"Помни о смерти" - так говорили древние римляне. Эти жизненнолюбые и ценители скорее физической, чем духовной красоты предпочитали не задумываться о бренности земного существования. И тем не менее о смерти не забывали. Нам тоже не мешало бы вспоминать почаще эту латинскую поговорку.

Анна БЕРЕЖНОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

118. 3-комн. кв. по ул.Сивко.
Т. 7-76-48, 7-80-56 после 18 ч.
139. 2-комн. кв. (распашонка),
кладовка, с/у разд., 7/9-эт.
Т. 3-29-68, 3-17-16.
155. 1-комн. кв. по ул. Гвардей-
ской, 45, 2/5-эт., с тел. 500
у.е. Торг или обмену на
1-комн. кв. по ул. Корабель-
ная, Кирова, Душенова,
Морская + доплата 300 у.е.
Т. 3-12-22.

ОБМЕН

152. 2-комн. кв. по ул.Ломоно-
сова, 2/5-эт., прив. на 3-комн.
или 4-комн. кв. в нижн. ча-
сти города. Ул. Ломоносова,
13-26 с18 до 21 ч.

ТРАНСПОРТ

142. БМВ-315 на ходу на з/ч.
Т. 7-69-32 после 21 ч.
150. ВАЗ-01 81 г. в., в хор. тех.
сост. Цена договорная.
Т. 7-82-11.

ЖИВОТНЫЕ

141. Недорого перс. котят с ро-
дословной, тип «экстремал».
Т. 7-00-66.
144. Перс. котят с родословной
окрас белый и черепаховый,
предлагаем для вязки бело-
го «экстремала».
Т.7-31-12.

151. 13 августа от дома № 3 по
ул Приморской п.Росляково
мальчик унес рыжего кота
по кличке Дымок. Просьба
вернуть его по адресу: ул.
Приморская, 3-23 или 3-35.
Можно позвонить по тел. 92-
536 (раб.), 92-123, 92-536
(дом.). Очень страдает боль-
ной одинокий человек.
152. Отдадим в добрые руки
симпатичных котят.
Т. 2-50-14.

УСЛУГИ

112. Грузоперевозки по городу и
области ЗИЛ-130 (фургон).
Лиц. 003381 МТИ.
Т. 7-76-59.
74. Перевожу домашние вещи и
разные грузы по городу и
России. Лиц. 09623 МТИ.
Т. 2-25-64.
140. Ремонт л/а (св.-во № 10 выд.
адм.)
Т. 7-51-51.
143. Ремонт холодильников (лиц.
186 Выд. адм. ЗАТО)
Т. 7-84-93.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем особую признатель-
ность и благодарность
командованию частей 45794,
40630, 95243-2, 42928, а
также всем близким людям
за душевный отклик и
помощь в организации
похорон нашей мамы
ЯРОШКО ЗИНАИДЫ
КИРИЛЛОВНЫ.

Семья Ярошко.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

МУРАНЦЕВУ
ОЛЬГУ ИВАНОВНУ
с юбилеем!

У тебя сегодня день рождения,
Этот самый радостный из дней.
Пусть вот это наше поздравление
Тоже будет радостью твоей.
В этот день желаем тебе счастья,
А в жизни долгих-долгих лет.
Пусть не будет у тебя ненастья,
Только радость, только солнца свет.
Пусть любовь придет к тебе большая,
Не на год - на вечность, навсегда.
И пусть будет жизнь твоя родная,
Светлой, словно родниковая вода.

Мама, папа,
муж, дочь
и друзья.

полиэтиленовые пакеты
100x70

7-54-56

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЕВЕРОМОРСКИХ ВЕСТЕЙ»!

С 1 по 31 августа 1999 года в почтовых
отделениях открыта льготная подписка на
первое полугодие 2000 года.
Индекс 01493.
Стоимость подписки: 1 месяц - 5 рублей.

Изделия СЕВЕРОМОРСКОГО ХЛЕБОЗАВОДА

вкусные
свежие
дешовые

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

ПОДЛЕЖИТ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ СЕРТИФИКАЦИИ



ЗАО «МЕТРОБЕТОН»

изготавливает и реализует:

- ж/б элементы для сборки хранилищ
банков до 7-й категории доступности;
- стеновые блоки: керамзитовые
и бетонные;
- тротуарные камни разнообразных
расцветок и форм для мощения улиц;
- мозаичные ступени и лестницы
(монолитные и легкосборные);
- изделия из дерева: оконные и дверные
блоки, лестницы, погонаж.

197349 Санкт-Петербург, ул.Ново-Никитинская д.17
тел. (812) 301-42-37; тел./факс. (812) 301-42-42
E-mail: metrobeton@lek.ru
www.metrobeton.businessweb.ru



Подлежит обязательной сертификации.

ЧАСТНЫЕ
ОБЪЯВЛЕНИЯ
- ПЛАТНЫЕ,
ПРИНИМАЮТСЯ
ТОЛЬКО В
РЕДАКЦИИ
(СТОИМОСТЬ
1 СТРОКИ -
24 ЗНАКА -
1 РУБЛЬ).
ПРИХОДИТЕ.
МЫ РАДЫ
ВАС ВИДЕТЬ!

ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР!

Скидка 5%

на товары школьного ассортимента при
покупке от 200 рублей



Товары для школы
лучших российских
и зарубежных
производителей,
более 2 тысяч
наименований.

Новое поступление!
Ранцы, рюкзаки.

СНОВА ОТКРЫТ МАГАЗИН В
К/Т «РОССИЯ»

По-прежнему широкий выбор и
низкие цены.

«БЛОКНОТ»
ждет встречи с вами!

Подлежит обязательной сертификации.

0606

Если вы
желаете
подписаться
на «СВ», то это
можно
сделать
не выходя
из дома.
Стоит лишь
позвонить.

06

Лиц. А730822 Упр. обр. Адм. Мурман. обл.
ООО «СИЛУЭТ»
объявляет набор в ВЕЧЕРНЮЮ
группу по подготовке
ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ
«В» Организационное
собрание
23 августа в 19.00



Наибольшее количество часов
по вождению - наименьшая
стоимость обучения

Оплата частями

2-29-79

Ул. Падорина, 21



РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕХНОЦЕНТР

ГЕСС
Лиц № У 007, выд. Мурман. ЦСМ

г. Североморск, ул. Колышкина, 8,
тел. 2-04-65.
Режим работы: с 9.00 до 18.30 без перерыва,
выходные - суббота, воскресенье.

- ремонт и техническое обслуживание аудио-, видеоаппаратуры
- ремонт и техническое обслуживание, установка и подключение слож-
ной бытовой техники, стиральных машин, электроплит
- ремонт и техническое обслуживание антенн коллективного
пользования, прокладка ТВ кабеля

РТЦ ГЕСС производит техническое обслуживание и ремонт
бытовых напольных электроплит по всему жилому фонду

- Значительно сокращены сроки ремонта
- На все виды услуг дается гарантия
- Вызов мастера на дом - БЕСПЛАТНО
- Пенсионерам и социально не защищенным
гражданам - СКИДКА
- Имеются в продаже отечественные электроплиты

Заявки на ремонт телевизоров и
сложной бытовой техники на
дому принимаются по
тел. 2-04-65 с 7.00 до 24.00,
без выходных дней.

Торговый центр
«ДОМ»

ул. Ломоносова, 3
Сдаются в аренду торговые
места 1,7 кв.м по цене 52
руб. в сутки, и помещение 10
кв.м по цене 82 руб. в сутки.
Тел. 7-33-74.

Администрация.



ТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

Лечение зубов с обезболиванием
импортными материалами
Гарантия в течение года
Приём по предварительной записи
с 14 до 19 ежедневно,
кроме субботы и воскресенья

ул. Адм. Сизова, д. 19, 1 этаж
Запись по телефону 7-34-25 с 9 до 12 и с 20 до 22 ежедневно

РЕКЛАМНАЯ
СЛУЖБА
СЕВЕРОМОРСКИХ
ВЕСТЕЙ



7-28-79

СЛУЖБА 01

В июле в Североморске произошло 27 пожаров, а с 1 по 17 августа - 9

СОВСЕМ НОВЕНЬКИЙ

16 июля в 15.42 возле автобусной остановки "Сорока" сгорел автомобиль "Дэу". Причиной пожара стала неисправная электропроводка. Владелица автомашины объясняет это происшествие заводской неполадкой, так как ее автомобилю чуть более года. Пожарную команду вызвал кто-то из проезжавших мимо.

КОВАРНЫЙ ДИВАН

9 августа в 13.33 в одной из квартир дома №9 по ул.Гаджиева загорелся диван. Позже выяснилось, что квартиросъемщик курил в постели в нетрезвом состоянии. Проснувшись, обнаружил себя на тлеющем диване и попытался залить его водой. На

этом успокоился и ушел из квартиры. А диван воспламенился снова. Дым из квартиры увидел строитель-ремонтник, который замазывал швы на стене этого дома. Он забрался в квартиру через балкон и потушил огонь. Пожарных вызвала соседка.

С ОДНОГО НА ДРУГОЙ

11 августа в 00.57 на ул.Заречной в п.Сафоново-1 сгорели три гаража: два полностью, один - частично. В одном из гаражей отсутствовала дверь, электропроводка, он был обшит деревом. Вероятно, причиной пожара стал разведенный внутри него костер. Разбушевавшаяся пламя перебралось на два соседних гаража. У трех пострадавших гаражей есть одна общая черта: они были построены самовольно и не зарегистрированы. Один из них заброшенный, а у владельца двух других, скорее всего, будут проблемы с определением материального ущерба.

ВНИМАНИЕ!

В связи с участвовавшими случаями совершения террористических актов на территории России и осложнением обстановки в Дагестане ОВД ЗАТО г.Североморск призывает граждан проявлять бдительность.

При выявлении подозрительных лиц, а также обнаружении предметов, которые могут представлять опасность для окружающих либо вызвать другие подозрения, сообщайте дежурному ОВД по телефону 02.

ИЗ ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЫ

Военной прокуратурой СФ подведены итоги работы за первое полугодие 1999 года. В сравнении с тем же периодом 1998 года наметился рост количества преступлений в частях Северного флота. В то же время произошло снижение хулиганских проявлений, нарушений ПДД.

Раскрыто 79 преступлений, в том числе 2 убийства, 2 причинения тяжкого вреда здоровью, 2 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия, 12 преступлений против собственности.

В ходе следствия возмещен материальный ущерб на сумму более 1 млн. рублей.



Фотофакт

КРИМИНАЛЬНАЯ

ХРОНИКА

По материалам ОВД

ОХОТА НА АВТОМАГНИТОЛЫ

11 августа гражданин Н. (1937 г.р.) обратился в правоохранительные органы с заявлением о том, что с 7 по 9 августа из его автомашины ВАЗ-2105, стоявшей во дворе одного из домов по ул.Северная Застава, неизвестное лицо похитило автомагнитола стоимостью 400 рублей.

12 августа аналогичное заявление поступило от гражданина Г. (1953 г.р.). В ночь с 31 июля на 1 августа пропала автомагнитола из его автомашины "Мерседес", стоявшей во дворе одного из домов по ул.Гаджиева. Злоумышленник прихватил с собой и солнцезащитные очки. Ущерб составил 250 рублей.

13 августа жертвой воров "автолюбителей" стал гражданин К. (1971 г.р.), проживающий на ул.Гаджиева. С 4 по 5 августа из его автомашины ВАЗ-2107 была похищена импортная автомагнитола "Сони" стоимостью 1500 рублей.

За совершение краж установлены и задержаны граждане Г. и М. Оба неработающие. Возбуждено уголовное дело.

ВСЕГДА В ЦЕНЕ БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

11 августа гражданин С. (1948 г.р.) заявил, что 13 июля из его квартиры по ул.Сгибнева при неизвестных обстоятельствах были похищены телефонный аппарат, видеоплеер, а также 2500 рублей. Общий ущерб - 4050 рублей. За совершение кражи установлен и задержан гражданин К. Возбуждено уголовное дело.

12 августа в милицию обратилась гражданка К. (1971 г.р.) и заявила, что ночью 12 августа из ее квартиры были похищены видекамера "Сони", музыкаль-

ный центр "Айва", а также 1250 рублей. Общий ущерб - 25 250 рублей. Возбуждено уголовное дело.

14 августа гражданка Д. (1976 г.р.) заявила, что с 13 по 14 августа из ее квартиры были похищены видеоплеер "Шиваки", диктофон, две любительских радиостанции, наручные часы. Общая стоимость украденного имущества - 4015 рублей. За совершение кражи установлен неработающий гражданин А.

А ТАКЖЕ ХРУСТАЛЬ...

14 августа гражданка Х. (1947 г.р.) сообщила, что с 11 по 14 августа из ее квартиры по ул.Преображенского в п.Сафоново похищены две хрустальные вазы стоимостью 500 рублей. За совершение кражи установлена гражданка М. Похищенное изъято. Возбуждено уголовное дело.

...И ЗОЛОТО

15 августа гражданка Ш. (1932 г.р.) заявила, что с 13 до 19 часов 14 августа из ее квартиры по ул. Душенова были похищены изделия из золота: мужская печатка и женский перстень. Ущерб - 2500 рублей. За совершение кражи установлена и задержана гражданка Д. Похищенное изъято. Возбуждено уголовное дело.

СОМНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАКОМСТВА

16 августа гражданин В. (1937 г.р.) заявил, что в ночь с 5 на 6 августа из его квартиры по ул.Елькина в п.Сафоново-1 после совместного распития спиртных напитков с малознакомой женщиной пропали наручные часы и пылесос. Ущерб составил 600 рублей. За совершение кражи установлена Д. (1963 г.р.) - жительница п.Сафоново-1. Возбуждено уголовное дело.

17 августа гражданин П. (1959 г.р.) сообщил в милицию, что в ночь с 14 на 15 августа, после со-

вместного распития спиртного с малознакомой женщиной из его квартиры на ул.Комсомольской пропали женское пальто, куртка и хрустальная ваза. Общий ущерб - 4600 рублей. Проводится проверка.

ПОДОШЕЛ РАЗМЕР?

16 августа в 6 часов утра гражданина Б. (1976 г.р.) избил неизвестные, причинив телесные повреждения. Произошло это возле дома №2 по ул.Колышкина. Злоумышленники похитили куртку стоимостью 2300 рублей, наручные часы, кожаный жилет, золотую цепочку, паспорт.

Ущерб - 4200 рублей. За совершение грабежа установлен военнослужащий Б. (1979 г.р.). Возбуждено уголовное дело.

ИЗБИЛ МУЖ

17 августа гражданка С. (1974 г.р.), проживающая в п.Щукозеро, заявила, что 4 июля ее избил муж, причинив телесные повреждения в виде сотрясения мозга и множественных ушибов лица. Проводится проверка.

УКРАЛИ КОЛЕСА

17 августа гражданин Б. обратился в дежурную часть с заявлением о том, что с 12 по 17 августа с его гаража, расположенного на станции "Ваенга", были сорваны замки. Проникнув внутрь, злоумышленники унесли четыре колеса в сборе, причинив Б. ущерб в 6000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

«ЛИПОВЫЙ» ДОКУМЕНТ

17 августа сотрудниками ГИБДД выявлен факт подделки водительского удостоверения гражданина Х. Проводится проверка.

Лада КАРИЦКАЯ.

СЪЕХАЛ В КЮВЕТ И... СКРЫЛСЯ?

16 августа возле дома №8/11 по ул.Душенова съехал в кювет автомобиль, который вы видите на фотографии. Факт, сам по себе не удивительный. Удивительно другое: в инспекции дорожного движения Североморска этого "не заметили". Съехавший в кювет автомобиль не вызвал интереса у блюстителей порядка на дорогах. Простояла бесхозная машина на

ул.Душенова почти два дня. И только 17 августа обнаружился владелец. Вероятно, он скрылся с места происшествия, так как, по словам очевидцев, находился в нетрезвом состоянии. А может быть, все это время он пытался найти тех, кто поможет ему вытащить пострадавший "ИЖ" из ямы?

Наш корр.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ НА ДОРОГАХ

В июле в Североморске совершено 755 нарушений правил дорожного движения. Из них военнослужащими - 98. В нетрезвом состоянии сели за руль 37 человек. Из них 13 военнослужащих. Без прав управляли автотранспортом 30 человек. На штрафную стоянку поставлено 20 автомашин.

С 1 по 17 августа североморской ГИБДД зарегистрировано 349 нарушений правил дорожного движения. Военнослужащими - 50. В нетрезвом состоянии управляли автотранспортом 29 человек, без прав - 19. На штрафную стоянку поставлено 14 автомобилей.

СЭКОНОМИЛ МИНУТУ - ПОТЕРЯЛ ЖИЗНЬ

4 августа на 19-м километре автодороги Североморск-Североморск-3 пешеход перебежал дорогу перед движущимся автотранспортом и был сбит КАМАЗом. По дороге в медицинское учреждение пострадавший скончался.

Проверку проводит военная прокуратура Северного флота.

РАЗОГНАЛСЯ

10 августа водитель ВАЗ-2110 сел за руль, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Поездка по автодороге Североморск-Североморск-3 закончилась тем, что он не справился с управлением, и машина опрокинулась в кювет.

НЕ СПИ, ВОДИТЕЛЬ!

Постановлением Правительства РФ от 8 июля 1997 года № 831 "Об утверждении Правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений" - определен окончательный срок завершения обмена водительских удостоверений, выданных в бывшем СССР - 1 января 2000 года...

Не успевшим обменять эти документы водителям грозит передача практических и теоретических экзаменов.

ВНИМАНИЕ!

24 июля 1999 года около 4 часов утра военнослужащий в/ч 34384 Ч., управляя автомобилем "Москвич-412", гос. номер Г 63-89 МУ, следуя по ул.Восточной в районе Т-образного перекрестка с ул.Окольной, не справился с управлением, в результате чего произошло опро-

кидывание автомобиля в кювет.

В связи с вышеизложенным просим свидетелей обратиться в военную прокуратуру Североморского гарнизона по адресу: ул. Северная Застава, 24, кабинет № 14 или позвонить по телефону 7-12-66.



ВИДЕНИЕ ЦАРСТВА БОЖЬЕГО

19 августа по н. ст. - Преображение Господне (в народном календаре - Спас яблочный)

"Второй Спас - яблочный, Спас-Преображение, яблоки кропят. А почему? А вот. Адам-Ева согрешили, змей их яблоком обманул, а не велено было, от греха! А Христос восшел на гору и освятил. С того и стали остерегаться. А который до окропления поест, у того в животе червь заведется, и холера бывает. А как окроплено, то безо вреда".

Иван Шмелев, Лето Господне.

И вот настал тот день, когда Иисус открыл ученикам Своим, что надлежит Ему много пострадать за грехи людские, быть распятым на кресте и в третий день после казни воскреснуть. Тогда с апостолами Петром, Иаковом и Иоанном направился Он на гору Фавор для молитвы. Долгительным и трудным показалось спутникам Христовым восхождение по крутым и опасным склонам. Уже не чаяли они под собой ног от усталости, но безропотно поспешали вслед Учителю. Наконец-то оказались все на самой вершине, вблизи от неба, рядом с облаками. Там и предстал Спаситель глубокомысленной молитве.

Внезапно для присутствующих осенился молящийся Мессия ярчайшим светом неизъяснимым. Лицо Его просияло, словно солнце, одежды сделались белыми, будто снег сверкающий. Господь преобразился в источник непременного для зрения, интенсивного блеска. Так предстало перед апостолами сокрытое до поры в человеческой плоти Учителя естество Божье. И просветился ум спутников Иисуса: узрели они ветхозаветных пророков Моисея и Илии. Те беседовали с Христом о приближающемся Его отшествии. А вскоре из светлого облака раздался повелительный глас: "Сей есть Сын Мой Возлюбленный..."

Изменились чувства присутствующих здесь учеников. Постигли они мудрость обновления естества человеческого и узрели Царство Божье. Но прежде им пришлось безропотно следовать за Иисусом на вершину великой горы. При восхождении испытали они немало трудностей. Наверно, ушало сердцедобие, сбивалось дыхание, тело покрывалось лип-

кой испариной, подгибались ноги. Но приходилось напрягать последние силы для достижения цели. И хотя физическая усталость брала свое, небольшой отдых в состоянии был снять усталость с тела.

Иным оказалось восхождение к Истине в соответствии с заповедями Сына Божьего. Ведь Фавор стал ярчайшим символом добровольного отказа от плотской привязанности: гневливости, мстительности, сребролюбия, чревоугодия, стяжательства... Христос указал путь к спасению души через отражение ее от мирских искушений и губительной скверны греха. Настоятельно потребовал уединения и тишины, питающих силы человеческие для беседы с Богом. Ведь и чудодейственное сияние Спасителя явил во время молитвы, чтобы доказать особую значимость этого душевного действия.

Оказалось, что любой человек в состоянии стать свидетелем царства Божьего. Для этого достаточно лишь раскрыть свои духовные очи, предварительно покаившись в совершенных или мысленных грехах. Так начинается путь к добродетельной жизни. Привыкание к подвигу богомыслия. И со временем, от переизбытка накопившейся в душе благодати наступает озарение: постигается Истина. Все это подразумевается в Евангельских рассказах о Преображении Господнем. В них подчеркиваются именно перипетии восхождения на труднодостижимую вершину самосовершенства.

Кроме того, здесь явно просматривается противопоставление тому далекому времени, когда прародители, Адам и Ева, собственным своеволием навлекли на весь род человеческий горе. Поэтому в столь торжественный день в корзинах, сумках, узелках верующие несут на богослужение яблоки - плоды грехопадения, которые должны "обкадиться" - пропитаться Духом Святым. Тогда храм наполняется сразу сочным фруктовым запахом, превращаясь в некоторое подобие райского сада. И кажется, что Господьзирает на собравшихся здесь с любовью и как бы говорит всем: "Ешьте на здоровье, дети Мои!" Таков праздник Преображения.

Подготовил Эдуард ПИГАРЕВ.

Для иллюстрации использована икона "Преображение", XV в., Новгород.

ГДЕ ТЫ, МОЙ ДЫМОК?

В наше трудное время особенно тяжело приходится старым немощным людям. Конечно, почти у всех есть дети, приходят, навещают, помогают по возможности материально, а иногда наоборот, родители разделяют с детьми свою скудную пенсию. Но у детей свои семьи, свои новые проблемы. Навестят - и снова человек одинок. Чтобы как-то скрасить горькое одиночество, многие старики заводят кошек и собак. Все знают, как привязываются друг к другу человек и животное. Расставание со своим любимцем причиняет огромную боль. Так случилось и у меня.

В 1992 году в день своего ангела, 30 сентября, я пошла в церковь. Был очень пасмурный холодный день, дул ветер. Храм оказался закрытым. Я постояла немного и решила идти обратно,

как вдруг услышала слабый писк. Оглянулась: на камне сидел маленький пушистый котенок. Кто же мог принести такое крохотное беззащитное существо сюда и оставить на холодном камне? Я очень обрадовалась и решила, что это Бог мне послал подарок в день Веры, Надежды и Любви. Взгляла найденыша домой. Он был настолько мал, что еще несколько недель кормила его из соски молоком.

Дымок, так я назвала котика, прожил со мной рядом почти семь лет. Он стал большим утешением и отрадой в моем одиночестве, отдавал мне свою привязанность и любовь. Дымок был очень большим рыжим котом с красивым пушистым хвостом. Часто гулял в палисаднике у нашего дома, и прохожие любовались им, стараясь погладить по

спине. Кот привык к этому и доверчиво относился ко всем.

Одно время меня не было дома, я лежала в больнице. 13 августа моя племянница выпустила Дымка погулять. Через несколько минут он исчез. Мне рассказали, что унес его мальчик лет одиннадцати-тринадцати вверх по Приморской улице. Долгие поиски моего любимца ничего не дали.

Добрые люди! Обращаюсь к вам. Если кто-то из ваших сыновей принес домой моего котика, верните его мне за вознаграждение. Я старая больная женщина, и мне очень одиноко без него. Проявите милосердие! Проживаю по улице Приморской, д. 3, кв. 23 или 35. Тел. 92-123, 92-633, 92-536 (рабочий дочери).

*Л.АНДРЕЕВА,
п. Росляково.*

ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ "КНИГА"

Шесть лет назад в поселке Росляково открылась библиотека семейного чтения. Но прошло время, и она приобрела известность уже в ином качестве, став детской библиотекой и просто лучшим другом ребят.

Что и говорить, в отличие от горожан, у юных росляковцев весьма скудный выбор развлечений. Куда им податься? Детские клубы давно закрыты. Спортивные секции нынче платные. Небольшой поселок вряд ли может дать много ярких впечатлений подрастающим мальчишкам и девочкам. Их детство - это переполненные классы в школе, трудные будни родителей, озабоченных тем, как выжить, чем накормить семью. Но есть для ребят и радостный уголок в поселке - детская библиотека. Они стремятся сюда, как бабочки на свет. Отсюда начинается путешествие в волшебную, неповторимую страну под названием Книга.

Сегодня библиотеки перестали быть только книжными храмами, а превратились в информационно-досуговые центры.

Читатели: от трех до шестнадцати

В читальном зале ребят наблюдалось до отказа. Библиотекари убрали столы, составили теснее стулья. И хотя места явно маловато, вокруг царит веселая и озорная атмосфера праздника.

Все внимание приковано к импровизированной сцене, где юные артисты играют страсти из рыцарских романов и объясняются в любви. Зрители похвываются со смеха... Так проходила "Юморина", подготовленная сотрудницами библиотеки для школьников.

Впрочем, детворе некогда было скучать все лето. Утренники и творческие встречи, конкурсы и викторины ждали их в скромном читальном зале библиотеки. Особенно много мероприятий было посвящено пушкинскому юбилею. Школьники проявляли свою зрительскую активность в литературном конкурсе "Черный ящик" по сказкам А.С. Пушкина, отдавая, как кому пушкинскому герою принадлежит та или иная вещь, и многих других.

Но однажды оказалось, к огорчению педагогов и библиотекарей, что дети ни-че-го не знают о пионерах-героях. Поэтому пер-

вый рассказ о них в "Часе истории" был посвящен юнге Северного флота Саше Ковалеву.

- Детям нужна живая беседа, - говорит заведующая библиотекой Татьяна Николаевна Леоненко, - Ребята любят отвечать на вопросы, любят игры, где есть простор воображению. Самые маленькие, трехлетние читатели, приходят сюда с мамами. Приводят своих питомцев и воспитатели детского сада № 14. Тесное сотрудничество у нас с педагогами росляковской средней школы № 3. Повзрослевшим ребятам, достигшим шестнадцатилетнего возраста, очень трудно расстаться с библиотекой. Даже став студентами, они все равно приходят к нам.

Частые гости у библиотекарей не только школьники, но и воспитанники разных групп детского сада "Колокольчик". Надолго останется в памяти детишек, как они отмечали в библиотеке Рождество и Пасху, как своими руками готовили нехитрые подарки - "звездочки" из теста. Сотрудницы библиотеки рассказывали им о православных праздниках, а на маслянице угощали блинами. Запомнились всем встречи "У самовара", праздничная программа "Пусть всегда будет мама". Привлекают внимание и постоянные выставки в читальном зале. Так, на одной из них все с любопытством рассматривали симпатичных поморских козуль работницы детского сада Н.Суровой.

- Как вы думаете, ребята, из чего изготовлены фигурки?

- Из пластилина!

- Нет! Из соленого теста.

- А как же она их делает? - округляются глаза у мальчишек и девочек.

Библиотекарь Галина Анатольевна Конопелько рассказывает юным читателям о декоративно-прикладном народном творчестве, открывая им неповторимую красоту Хохломы и Палеха, Гжели, дымковской игрушки. Понравилась и взрослым, и детям прекрасная вышивка Н. Матвиенко, выставка которой организовывалась в библиотеке.

Вася Колесниченко удивил сверстников своеобразной экспозицией из фигурок животных, которых он сотворил из меха и проволоки.

Библиотекарь Зинаида Вячеславовна Орехова проводит с учениками начальной школы экологические занятия, коллективные

беседы о природе кольского края, рассказывает о заповедниках России. Зинаида Вячеславовна старается привить у детей любовь к окружающему миру, открыть для них красоту родной земли, формирует их экологическую культуру.

Можно ли воспитать черепаху?

Юные росляковцы любят посещать часы интересных сообщений "Знаете ли вы?". Они очень увлекаются книгами и публикациями о животных. Одни собирают информацию о крокодилах, другие о рыбах, третьи... Впрочем, дети немало удивили сотрудник библиотеки повальным увлечением домашними белыми крысами: "Найдите нам книги, как их воспитывать и дрессировать", - старались поскорее выпалить свою просьбу ребята. А потом даже принесли этих домашних животных в библиотеку, так сказать, для знакомства. Женщины старались сохранять спокойное выражение лица. Иногда было трудно найти и ответ на неожиданный вопрос: "Как вы думаете, можно ли воспитать черепаху?" А уж когда проводились конкурсы "Мистер Гав" и "Мисс Кис", восторгу девчоры не было предела. Пушистые и кудлатые домашние любимцы вызывали общую симпатию, а лучший рассказ о своем четвероногом питомце неизменно отмечался призом.

С большим интересом юные читатели слушают беседы З.Ореховой о мире живой природы планеты. И сами учатся любить братьев наших меньших.

В читальном зале росляковской библиотеки мне запомнились строки С.Маршака, написанные крупными буквами: "Найдешь ты книги о морях, о снеговых вершинах, о птицах, звездах и зверях, растениях и машинах". Но хочется вспомнить и слова из песни В.Высоцкого: "Значит, нужные книги ты в детстве читал!", прекрасно объясняющие влияние книги на формирование личности. В детской библиотеке поселка любят читать целыми семьями - это Ивановы, Белановы, Троян, Шипулины, Васильевы и другие. Но главное, приобщаясь к книге, ребята открывают целый мир.

*ВИКТОРИЯ
НЕКРАСОВА.*

Вниманию налогоплательщиков-организаций

Государственная налоговая инспекция по г.Североморску доводит до сведения налогоплательщиков-организаций, что в соответствии с изменениями, внесенными ФЗ № 154-ФЗ от 9.07.99г. в п.1 ст. 83 и ст. 11 части 1 Налогового кодекса РФ и вступившем в действие 17 августа 1999г., организация, в состав которой входят обособленные подразделения, расположенные на территории РФ, обязана встать на учет в налоговом органе как по месту своего нахождения, так и по месту нахождения каждого своего обособленного подразделения.

Признание обособленного подразделения организации таковым производится независимо от того, отражено или не отражено его создание в учредительных или иных организационно-распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяется указанное подразделение. Критериями определения обособленного подразделения являются его территориальное обособление и оборудование стационарного (на срок более одного месяца) рабочего места.

В соответствии с изменениями, внесенными вышеуказанным

законом в ч.2 ст.19 Налогового кодекса РФ, филиалы и иные обособленные подразделения российских организаций исполняют обязанности этих организаций по уплате налогов и сборов по месту нахождения этих филиалов и иных обособленных подразделений.

Организации, деятельность которых отвечает критериям обособленного подразделения, обязаны встать на учет в госналогинспекции по г.Североморску.

В.МАРТЫНОВ, руководитель инспекции - советник налоговой службы 1 ранга.

О налоге на отдельные виды транспортных средств

14 июля 1999 года вступил в силу ФЗ от 8.07.99г. № 141-ФЗ "О налоге на отдельные виды транспортных средств".

Налог на отдельные виды транспортных средств распространяется на легковые автомобили с рабочим объемом двигателя свыше 2500 куб.см, за исключением полноприводных автомобилей, произведенных на территории РФ, а также автомобилей, произведенных за 25 лет и более до дня уплаты налога.

Налогообложению подлежат: - все легковые автомобили зарубежного производства с рабочим объемом двигателя свыше 2500 куб.см и не старше 25 лет;

- легковые автомобили отече-

ственного производства, кроме полноприводных, с рабочим объемом двигателя свыше 2500 куб.см и не старше 25 лет.

Объектами налогообложения являются транспортные средства, имеющие местонахождение на территории РФ и подлежащие регистрации в соответствии с законодательством РФ.

Ставки налога установлены в следующих размерах на единицу рабочего объема двигателя:

- легковые автомобили с рабочим объемом двигателя свыше 2500 куб.см до 3000 куб.см включительно - 2 рубля;
- легковые автомобили с рабочим объемом двигателя свыше 3000 куб.см - 3 рубля.

Налог исчисляется со всего объема двигателя.

Льгот по уплате налога на отдельные виды транспортных средств, а также предоставления отчетности по налогу не предусмотрено.

Сроки уплаты налога на отдельные виды транспортных средств:

- для организаций - до 1 сентября;
- для физических лиц - до 1 октября.

В.АНОШИНА, начальник отдела налогообложения юридических лиц - советник налоговой службы 2 ранга.

ПАМЯТИ Е.И.ГУЛИДОВА

После тяжелой болезни в г.Пензе на 56-м году жизни скончался Евгений Иванович Гулидов.

Ушел из жизни замечательный человек, член Союза писателей, поэт, прекрасный организатор, почти всю свою сознательную жизнь отдавший журналистике.

Евгений Иванович родился 27 декабря 1943 года в Москве, рос и учился в Казахстане. Работал учителем, заведовал отделом писем и массовой работы в районной газете. Первые поэтические публикации относятся к тем годам, когда служил комендором на Черноморском флоте.

Заочно окончил Львовское Высшее военно-политическое училище и служил на кораблях Северного флота. С 1972 года - сотрудник флотской газеты "На страже Заполярья".

В 1978 году в военном издательстве Министерства обороны СССР вышел первый поэтический сборник Евгения Ивановича "Кильватерный огонь". На его счету несколько сборников. В 1989 году Мурманское книжное издательство предложило читателям новую книгу стихов поэта-североморца "Лицо надежды". Готовился большой сборник стихов в издательстве «Советский писатель», но, увы, ему не суждено было увидеть свет.

В ноябре 1993 года Евгений



Иванович Гулидов возглавил городскую газету "Североморские вести". Он всегда был в гуще событий, на переднем крае жизни, активно участвовал в ней, заботился о том, чтобы наш город был красивым и благоустроенным, чтобы в нем жило светло и радостно.

В этот траурный и печальный день выражаем соболезнования родным и близким Гулидова Евгения Ивановича. Скорбим и разделяем боль утраты со всеми, кто его знал и любил.

Светлая память о Евгении Ивановиче навсегда останется в наших сердцах.

В.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

О.ЕФИМЕНКО, заместитель председателя городского Совета.

О Евгении Ивановиче Гулидове можно долго говорить. Это был отзывчивый и добрый человек. Но лучше всего о нем рассказывают его стихи.

Всем нам есть что оплакивать и хоронить,
Невеселую память о прошлом хранить.
Пусть не сразу, но все же вослед,
У привычных житейских забот на посту
Надо ставить кастрюлю опять на плиту,
Наворачивать фарш для котлет.
Испокон нелогично соседство беды
И невзрачной нужды, чепухи, ерунды,
И не где-нибудь, не за стеной,
Где потери твоей неизвестна цена
И затем радиола не к месту слышна,
А в единственной жизни одной.
Мы - частицы лавины и катимся с ней,
Потому что она всех трагедий сильней.
Как печалю за нами успеть?
И пока мы осмыслим, зачем, отболел,
Нас волнует не слишком печальный напев,
Уж о нас надо будет скорбеть.
Этот быт раздробил бытие на куски
С той поры, как зажили мы все по-людски,
Боль одна, а забот миллион.
Даже вдовы солдат от войны вдалеке,
Чтобы выплакать души всеильной тоске,
Это делают под патефон.

Не я живой разменной монетой
Любил вертеться под рукой рвача.
Оставь мне жизни
Только полглоточка,
Я оглашу, как главный свой секрет,
Что вера - выше знания. И точка.
Коль веры нет - и человека нет.

Что Россия? Учебник ответит:
"Страна".
А Россия, точнее - Раса,
Только там остается натуре верна,
Там, где Петр казнит Алексея.
Царь, а совесть свою не сумел побороть,
Что Европе бы было понятно.
И живая, родная и смертная плоть
Вручена палачу безвозвратно.
На таланте, нужде, на костях и крови,
На великом труде и Псалтыри
Мы однажды у кромки болота взошли
И себя, как могли, дорастили.
Мы бывали порой и грубы, и просты,
Открываясь заморскому лику,
А случилось, что жгли корабли и мосты,
Только это - не прошлому в пику.
Было все: полыхало, кружило, мело,
Да не выдали марка и проба.
А какое у птицы главнее крыло?
И ребенок ответит, что оба.
Он правдиво ответит: родная земля
Выше жизни питомца любого.
И еще с опаленной брусчатки Кремля
Опаленное ринется слово.
И свершит приговор на чужой стороне,
Возвратится назад, чтоб доселе
Над землей кружить и рассказывать мне
О последних часах Алексея.
Эту чашу я медленно выпью до дна,
Подхватчу даже капельку с краю.
Слово путает лица, века, имена,
Но стране не в ущерб, полагаю.

РАЗНОСОЛЫ

МАРИНОВАННЫЕ ГРИБЫ

Говоря о данном способе консервирования, очень трудно удержаться от следующего замечания. Известно, что уксус убивает в продукте все живое, он губит природный аромат и вкус растительного сырья, "съедает" значительную часть витаминов. Все это, конечно, можно было бы и не принимать во внимание, если бы уксус не оказывал отрицательного воздействия на желудок. Принятые нынче дозы уксуса превращают грибы скорее в приправу, поскольку питательные достоинства многих маринадов - практически нулевые.

Почему же тогда многие хозяйки предпочитают мариновать дары лесов? Прежде всего, потому, что этим способом легче всего консервировать и, главное, хранить продукты. Однако легкий путь не всегда лучший.

Мариновать лучше грибы белые, подосиновки, подберезовики, моховики. Также пригодны рыжики, грузди, сыроежки и лисички. И те, и другие должны быть молодыми, крепкими и без червоточин. Перед консервированием грибы обязательно сортируют по видам. По какому бы способу ни мариновались грибы, их отваривают 15-30 мин, закладывая в кипящую воду. Очень важно не переварить их, иначе маринад потемнеет, в нем будут плавать грибные нити. Нельзя консервировать и недозрелые грибы - они непременно закиснут. Маринадная заливка должна составлять не менее 18% от веса грибов и обязательно покрывать их, чтобы не заплесневели при хранении.

1. Грибы опускают в кастрюлю с небольшим количе-

ством кипящей воды и варят. Через несколько минут после закипания в воду добавляют половину нормы соли и лимонной кислоты (норма - соответственно 30-35 г и 2-2,5 г на литровую банку готовых маринованных грибов). Образующуюся при варке пену снимают, чтобы заливка не была мутной. После 15-20 минутного кипячения грибы пробуют и добавляют остатки соли и лимонной кислоты.

Как только они осядут на дно, кастрюлю снимают с огня, переливают содержимое в горячие банки и укупоривают.

Вместо лимонной кислоты можно взять уксусную эссенцию (5-6 г на 1 кг отваренных грибов). Ее разбавляют грибным бульоном (80-90 г на 1 кг грибов) и влива-



ют в кастрюлю только за три минуты до окончания варки, так как при кипячении уксус улетучивается (по этой причине не стоит консервировать грибы по рецептам, рекомендующим варить их в маринаде, уже содержащем уксус).

2. Грибы варят 10-25 минут в кастрюле (о готовности можно судить по их оседанию на дно) в слабом растворе лимонной кислоты или столового уксуса с добавлением соли, обязательно снимая пену (раствор можно использовать для двух-трех порций грибов). Затем их отбрасывают на

решето или дуршлаг, обсушивают, раскладывают в небольшие банки и заливают охлажденным маринадом (250-300 г на 1 кг грибов). После этого убирают на хранение. Не можно поступить и по-другому. Грибы выдерживают в маринаде 2-3 суток, затем вынимают. Маринад процеживают, добавляют в него по вкусу соль, сахар, уксус, нагревают до кипения, охлаждают и снова заливают грибы. Через 2 дня обновление маринада повторяют, после чего залитые им грибы закрывают полиэтиленовыми крышками или пергаментной бумагой и убирают в холодное место.

Маринад готовят так. В кипящую воду всыпают соль и сахар (соответственно 35-40 г и 10-15 г на 1 л), добавляют пряности (лавровый лист, душистый перец, гвоздику и корицу), кипятят 20-30 минут, затем выливают столовый уксус или уксусную эссенцию (180-200 г или 15-20 г на 1 л воды), снимают с огня и охлаждают.

3. Грибы заливают подсоленной водой (200 г воды и 40 г соли на 1 кг грибов) и кипятят, снимая пену. Как только пена перестанет выделяться, добавляют немного сахара и специй (лавровый лист, гвоздику, душистый перец, пряную зелень). Когда все грибы осядут на дно, а рассол станет прозрачным, в него вливают уксусную эссенцию (6 г на 1 кг грибов).

Желаем вам приятного аппетита!

В следующем номере нашей газеты мы продолжим делиться с вами рецептами маринования, расскажем, как приготовить грибные закуски и икру.



